

Под Знаменем СТАЛИНА

ВТОРНИК

8

СЕНТЯБРЯ

1942 года.

№ 95

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95

Круши фашистских гадов, бей их наверняка!

ЛУЧШИХ БОЙЦОВ В ПАРТИЮ

Проверенные в жестоких сражениях бойцы вступают в партию Ленина — Сталина.

— Если случится мне умереть в бою, то считайте — я умер коммунистом. — Так заявляли перед боем связисты Недякин, Юдин и Докин.

Ни минометный, ни пулеметный огонь врага ни на минуту не остановил их работу. Под самым носом противника смельчаки восстанавливали поврежденные и проводили новые линии. Связь при любой обстановке была бесперебойной.

После боев перед заседанием партийной организации проходят Недякин, Юдин, Докин. Их боевая характеристика — это недавние бои, в которых они выдержали испытания на отлично. Все трое заслуженно могут называться мастерами своего дела, бесстрашными воинами, до конца преданными своей родине. В жестоких схватках с подлым врагом лучшие из лучших бойцов вступают в партию большевиков, связывают еще теснее свою судьбу с родиной, с партией.

Парторг Ф. Воинов.

НАВОДЧИКУ БЕГЛОВУ ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

Каждый снаряд в цель — это стало законом для наводчика Г. Беглова.

Однажды противник сосредоточил на опушке леса танки. Беглов вematривался в окуляр панорамы. Умение и уверенность чувствовалась в каждом его движении.

— Огощ! — и несколько залпов один за другим раздаются в воздухе. С наблюдательного пункта сообщили: два фашистских танка разбиты.

За мастерское владение своим оружием, за

беспощадное истребление немецких захватчиков командование вынесло коммунисту наводчику Беглову и его расчету благодарность.

— Десятки истребленных фашистов, 2 разбитых танка, 7 автомашин с боеприпасами, — это только начало! — заявляют славные артиллеристы. — Будем бить фашистов до тех пор, пока бьются в груди наши сердца, сердца патриотов советской родины.

Боец М. Шутков.

Словом и личным примером

Около года воюет боец сапер т. Синицын. Не один десяток укреплений построил он для нашей обороны, много вражеских дзотов блокировал и взорвал. За ним прочно укрепился авторитет смелого бойца, вожака — коммуниста. Он избран сейчас парторгом.

Недавно тов. Синицын вместе с младшим командиром Шамоленковым и

бойцом Туркиным получил задание заминировать поле у самого расположения противника. Это задание было выполнено так искусно, что на минах подорвалась большая группа немецких автоматчиков. Словом и личным примером воодушевляет он бойцов на подвиги во имя родины.

Сержант Т. Кошелев.

Бойцы Красной Армии! Родина верит вам. Она знает, что вы не отдадите советский народ на поругание врагу, вы уничтожите немецких бандитов! Смерть, беспощадная смерть гитлеровским разбойникам!

Отважный пулеметчик

Когда ранило пулеметчика С. Козобаранова он сказал:

— Воевать так, до конца. Другие дерутся, а я что же — лежать буду? — и продолжал стрелять из пулемета. Шесть фашистов уложил он после своего ранения.

Так и остался Козобаранов в строю, не покинул любимого „Максима“. После боя он был доставлен на санитарный пункт.

Скоро вернусь снова в строй и отомщу немцам за свою рану и за смерть товарищей. — заявляет пулеметчик Козобаранов.

Политрук И. Кобзарь.

Каждый из нас чувствовал ответственность

На пути наших танков встала речка. Надо было срочно навести переправу. Группа сапер под руководством старшего лейтенанта тов. Абушкина быстро взялась за дело. Не разгибаясь работали саперы, каждый понимал: сейчас от него зависит успех сражения.

Мост был готов к строку. Переправившиеся танки вступили в бой.

Сержант Р. Бушуев.

ИЗ ГЕРОИЧЕСКОГО ПРОШЛОГО НАШЕГО НАРОДА.

Бородинская битва

7 сентября 1812 г. у села Бородина, близ Можайска, произошла грандиозная битва между русской армией и армией Наполеона.

Наполеон, к этому времени завоевавший почти половину Европы, к походу на Россию готовился долго и тщательно. Он засылал в Россию многочисленных шпионов, собирал сведения о русской армии, стягивал войска к границам России. В ночь на 24 июня 1812 г. Наполеон со свыше чем полумиллионной армией без всякого объявления войны вторгся в пределы России. Русские войска под начальством Багратиона и Барклая, насчитывавшие 180 тыс. человек, под давлением превосходящих сил противника вынуждены были отступить.

С первых же шагов армия Наполеона встретила упорное сопротивление народных масс. Наполеон выступил защитником крепостников-дворян. Мародерство французских солдат, грабежи и издевательства над крестьянами усиливали общую ненависть населения к захватчикам. Белорусские, литовские и русские крестьяне объединялись в партизанские отряды и жестоко боролись против врага.

В армии и в стране нарастало недовольство отсутствием единого командования русской армией и ее тактикой отступления.

Под давлением общественного мнения император Александр I назначил главнокомандующим рус-



Фельдмаршал
М. И. КУТУЗОВ.

ской армией знаменитого ученика Суворова, бесстрашного и опытного полководца Михаила Илларионовича Кутузова. Его назначение было встречено армией и народом с энтузиазмом. Кутузов, продолжая тактику отступления, решил дать французам генеральное сражение у села Бородина, в 12 км к западу от Можайска.

Правый фланг русских войск опирался на холмистый берег реки Колочи. Левый фланг был расположен на открытой равнине у деревни Семеновской, здесь были воздвигнуты земляные ук-

репления (Багратионовы флеши). Русская армия у Бородина насчитывала 112 тыс. человек и 610 орудий, французская — 130 тыс. человек и 587 орудий. Битва началась на рассвете 7 сентября. Наполеон считал поражение русской армии неизбежным, но он просчитался. Основной удар Наполеон направил на левый фланг, здесь разгорелся горячий бой. Русские солдаты сражались героически, предпочитая смерть позорному плену. Ценой огромных потерь французам удалось захватить Багратионовы флеши.

14 сентября французская армия вступила в Москву, облятую пожаром и покинутую всеми ее жителями. Армия Наполеона находилась в Москве только 33 дня. Борьба партизан, отказ населения снабжать продовольствием французов, усиление мощи русской армии — все это принудило Наполеона оставить Москву. Началось стремительное бегство французов.

Армия французов, преследуемая по пятам Кутузовым, истощенная нападениями партизан, нашла себе могилу на полях нашей необъятной Родины.

Гитлера, который, так же как и Наполеон, вероломно напал на нашу Родину, ждет та же участь. Войска наглых немецких захватчиков будут разгромлены.

МЕТКИМ ОГНЕМ ПО ВРАГУ

Молодой боец Тарейкин

Чтобы просматривать далеко местность, занятую противником, надо было устроить наблюдательный пункт на безымянной высоте.

Несколько фашистских стервятников кружились над высотой, сбрасывали на нее бомбовой груз. Сюда же били немецкие минометы и пушки.

Итти на высоту и вести артиллерийское наблюдение добровольно вызвался двадцатилетний боец т. Тарейкин. Он влез на сосну и стал наблюдать. Вскоре сообщил батареистикам о движении немецкой артиллерии с войсками. Подготовив по указанию т. Тарейкина данные, артиллерия накрыла вражеские войска.

Лейтенант И. Куровской.

По вражеским батареям

На одной опушке леса находились две батареи противника и своим огнем накрывали наши позиции. Под градом пуль и разрывами снарядов старший лейтенант Жалин продвинулся вперед, точно засек расположение вражеских батарей и вернулся на командный пункт. Минута — другая и данные для стрельбы были готовы.

По врагу был открыт беглый огонь. Десятки килограммов металла было послано в адрес фрицев. Вражеские батареи скоро замолкли и не подавали больше голоса.

Асют Бятелов,
лейтенант.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Отомщу немцам за своего товарища

В подразделение лейтенанта Сусликова я пришел вместе с бойцом Николаем Вороньковым. Служили в одном отделе, считались как родные братья. Настал час жестокого боя. Мы дрались с Николаем плечом к плечу. Сквозь раз-

рывы мин и снарядов я слышал его голос:

— Держись, браток! Но вражеский снаряд оборвал жизнь дорогого товарища и легко ранил меня. Он в этом бою убил двух фрицев, а мне удалось одного уложить. Я клянусь вам, дети

Николая Воронькова и тебе, его жена, что не жалея крови буду мстить подлому врагу за жизнь вашего мужа, отца и своего друга, — написал я в письме жене своего боевого товарища.

Эту клятву я выполняю.
Боец И. Никонов.

сф 31/7/53

